
Оновлений курс на асоціацію: нові 
пропозиції, нові європерспективи

– Ми готові підписати Угоду про асоціацію і підтримати Україну 
в цей важкий для неї період. Ми дуже пильно стежимо за 
подіями в цій державі, тому ЄС надалі активно залучатиметься 
до українських справ, – зазначив Президент Європейської ради 
Герман ван Ромпей, коментуючи розвиток подій в Україні 24 
лютого 2014 року.

Юлія ЦИРФА

Відповідно, схваливши Резолю-
цію № 2014/2595 щодо ситуації в 
Україні, 27 лютого 2014 року Євро-
пейський парламент укотре наголо-
сив, що «виключно український на-
род – і лише він єдиний – має право 
вирішувати, не піддаючись жодному 
тиску ззовні, напрям геополітичної 
орієнтації держави, а також визна-
чати перелік міжнародних угод та 
співтовариств, до яких має приєдну-
ватися Україна».

Так ЄП офіційно задокументу-
вав інформацію про готовність ЄС 
підписати Угоду про асоціацію і по-
глиблену та всеохопну зону віль-
ної торгівлі з новим урядом Україн-
ської держави. У цьому сенсі текст 
документа містить згадку про те, 
що серед основних пунктів, вико-
нання кот рих вимагалося від Укра-
їни задля підписання документа з 
2012 року, наразі залишаються ли-
ше два (щодо екс-прем’єр-міністра 
України Юлії Тимошенко повністю 
реалізовано одну з вимог стосов-
но подолання проявів вибіркового 
правосуддя), які стосуються рефор-
мування судової системи та вибор-
чого законодавства й входили до 
переліку вимог протестувальників 
Євромайдану, «тому наразі підляга-
ють невідкладному виконанню». Єв-
ропейські високопосадовці висло-
вили надію на якнайшвидше завер-
шення цього процесу за підтримки 
новостворених коаліційного уряду 
та парламентської більшості.

У п. 17 документа Європарла-
мент закликав Європейську комі-
сію до налагодження співпраці з 
українською владою задля визна-
чення шляхів збалансування нега-
тивних ефектів, спричинених обме-
жувальними заходами, яких вжи-
вала Росія з метою недопущення 
підписання Україною Угоди про 
асоціацію чи може вживати надалі. 
Крім того, ЄП привітав заяву, зро-
блену Комісаром ЄС з економічних і 
монетарних питань Оллі Реном, що-
до готовності ЄС надати суттєвий ко-
ротко- та довготерміновий пакет фі-
нансової допомоги Україні одразу ж 

після демократичного політичного 
розв’язання кризи в держа-

ві, впровадження необ-
хідних реформ та 

призначення 

легітимного уряду. ЄП закликав Ро-
сію до вироблення конструктивного 
підходу у відносинах з Україною, на 
основі котрого можна було б ство-
рити умови, за яких Україна отри-
мувала б вигоди від співробітни-
цтва і з ЄС, і з Російською Федераці-
єю. Крім того, було наголошено, що 
ЄС та його країни-члени одностайно 
закликають РФ підтримати європей-
ські прагнення України та інших дер-
жав–членів Східного партнерства, 
котрі самостійно обрали шлях по-
глиблення відносин із Євросоюзом.

«Європейський парламент очі-
кує, що Європейська рада та Євро-
пейська комісія, разом із МВФ та 
Світовим банком, якомога швидше 
розпочнуть вирішення питання на-
дання Україні короткотермінової до-
помоги та збалансування платежів, 
що може бути доповнено довготер-
міновим пакетом фінансування на 
основі співпраці з ЄБРР та ЄІБ, із ме-
тою фінансової підтримки країни під 
час розв’язання соціальної та еконо-
мічної проблематики, що є необхід-
ним для впровадження глибинних 
і всеохопних реформ української 
економіки», – йдеться в документі. 
Крім того, європарламентарії закли-
кали світову спільноту до негайного 
проведення конференції міжнарод-
них донорів, а Європейську комісію 
та Європейську службу зовнішньої 
діяльності (EEAS – European External 
Action Service) – до впроваджен-
ня схеми найкращого використання 
коштів, необхідних для Української 
держави задля якнайшвидшого ви-
вільнення додаткового ресурсу, кот-
рий сприятиме розвитку української 
економіки.

Однак, на думку Комісара ЄС з 
питань бюджету Януша Левандов-
ського, для отримання підтримки 
від ЄС новій українській владі необ-
хідно якомога скоріше провести пе-
реговори про отримання кредитів 
у Міжнародному валютному фонді. 
Нині йдеться про суму, що сягає по-
над 1 млрд. євро. До того ж механізм 
надання першого траншу фінансової 
допомоги Україні від Європейсько-
го Союзу може бути узгоджено вже в 
березні 2014 року.

– Ми в змозі надати (Україні. – 
Ред.) макроекономічну підтримку. 
Спочатку йшлося про 60 мільйонів 

євро, тепер обговорюється сума в 
понад 1 мільярд євро. Ми зможемо 
це зробити за умови, якщо знатиме-
мо, що українська влада робитиме 
з державними фінансами, – заявив 
Януш Левандовський, виступаючи 
перед журналістами у Страсбурзі 28 
лютого 2014 року.

За його словами, 1 квітня 2014 
року представники ЄС обговорять 
можливість надання фінансової до-
помоги Україні від окремих держав і 
європейських фінансових інститутів. 
Зокрема, офіційний Київ міг би роз-
раховувати на дешеві кредити Євро-
пейського банку реконструкції і роз-
витку (ЄБРР).

Окрім питань забезпечення фі-
нансово-економічної стабільності 
Української держави, у п. 21 Резолю-
ції члени ЄП окреслили проблема-
тику соціального характеру, закли-
кавши Європейську раду надати ЄК 
повноваження щодо інтенсифікації 
діалогу з візових питань. Бо стрімке 
завершення підготовки Угоди про лі-
бералізацію візового режиму (ана-
логічно до прикладу Молдови) між 
ЄС та Україною є найкращим спосо-
бом виправдати очікування україн-
ського громадянського суспільства 
й, зокрема, молоді. Європарламент 
запропонував і одночасне запровад-
ження тимчасових низьковартісних 
процедур отримання віз для україн-
ців з боку ЄС та його держав-членів.

Але, мабуть, найголовнішим по-
ложенням цього документа стала 
констатація позиції ЄС щодо Украї-
ни загалом. Адже ЄП привітав узгод-
жену позицію Європейської ради 
стосовно важливості Угоди про асо-
ціацію і поглиблену та всеохопну ЗВТ 
з Україною, зазначивши, однак, що 
її підписання не є остаточною ме-
тою кооперації на рівні Україна – ЄС. 
Офіційний Брюссель наразі готовий 
підписати Угоду про асоціацію од-
разу ж після розв’язання політич-
ної кризи в Україні, а влада нашої 
держави, у свою чергу, серйозно 
налаш тована на подальшу європей-
ську перспективу. Відтак, ЄП наголо-
сив, що стаття 49 Договору про Єв-
ропейський Союз від 7 лютого 1992 
року стосується всіх європейських 
держав, уключаючи Україну, котрі 
можуть подавати заявки на членство 
в ЄС, якщо вони дотримуються де-
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мократичних принципів суспільного 
розвитку, поваги до основополож-
них прав і свобод людини та націо-
нальних меншин, а також забезпе-
чують верховенство права.

«Сподіваємося, що зафіксована 
в резолюції чітка позиція Європар-
ламенту щодо перспективи членства 
України в ЄС відповідно до статті 49 
Договору про ЄС буде невдовзі під-
тримана відповідним рішенням Ради 
Європейського Союзу», – зазначаєть-
ся в офіційному повідомленні МЗС 
України від 28 лютого 2014 року.

За словами Комісара ЄС з питань 
торгівлі Карла де Гухта, «Європей-
ський Союз справді має намір під-
писати Угоду про асоціацію, якщо 
Україна готова зробити це», однак 
наразі акцент має бути зроблено на 
економічних аспектах документа.

– Ми відповідно реагувати-
мемо на будь-який запит ново-
го уряду, сформованого на недис-
кримінаційній основі, котрий здій-
снюватиме політичні та економічні 
реформи. Будь-яке рішення Ради 
міністрів прийматиметься на основі 
наявних оцінок існуючих обставин, – 
зазначив Карл де Гухт по завершенні 
засідання Ради міністрів закордон-
них справ ЄС 28 лютого 2014 року.

За його словами, на сучасному 
етапі ЄС та українці мають іще раз 
згадати всі вигоди, котрі може да-
ти їм підписання Угоди про асоці-
ацію і поглиблену та всеохопну зо-
ну вільної торгівлі. Так, українські 
експортери зможуть заощаджувати 
487 млн. євро щорічно за рахунок 
зниження імпортних ставок з бо-
ку ЄС. Прибутки від продажу сіль-
ськогосподарської продукції ста-
новитимуть 330 млн. євро, до то-
го ж іще 53 млн. євро можна буде 
отримати за рахунок збуту оброб-
лених сільськогосподарських то-
варів. Експортери товарів хімічної 
промисловості, приміром, мати-
муть змогу заощаджувати близько 
26,8 млн. євро щорік.

– І це лише кілька прикладів. Од-
не важливе доповнення: Угода про 
асоціацію, зокрема її «торговельна 
частина», сьогодні є безпрецедент-
ним проектом модернізації укра-
їнської економіки. До того ж вона 
забезпечить застосування кращих 
стандартів політичної системи, що є 
надзвичайно важливим не лише для 
економіки України, а й для її наро-
ду, – підкреслив пан де Гухт.

Наголошуючи на тому, що Уго-
да про асоціацію в жодному разі не 
спрямована проти Російської Феде-
рації чи її економіки, Єврокомісар, 
однак, констатував: технічно під-
писання документа в частині узгод-

ження ЗВТ між Україною та ЄС несу-
місне з членством нашої держави в 
Митному союзі РФ, Білорусі та Ка-
захстану.

– Україна – суверенна держа-
ва, тому має право сама вирішува-
ти, з ким і як розвивати відносини. 
Але ми гаряче вітатимемо існування 
тісних взаємин на рівні Росія – ЄС у 
контексті налагодження відносин із 
українською стороною, – підсумував 
Карл де Гухт.

До речі, у Висновках щодо 
України, схвалених за результата-
ми засідання Ради міністрів закор-
донних справ ЄС 3 березня 2014 
року, єврочиновники засудили дії 
підрозділів Російської Федера-
ції та її офіційних представників 
на території Кримського півостро-
ва й, водночас, іще раз підтверди-
ли пропозицію ЄС щодо підписання 
Угоди про асоціацію і поглиблену 
та всеохопну ЗВТ. «Угода створить 
можливості для планомірного еко-
номічного розвитку та процвітання 
всіх регіонів України, включаючи 
Крим, а також для її сусідів», – на-
голошується в документі.

Справді, за даними Міністер-
ства економічного розвитку і тор-
гівлі України, лібералізація умов 
торговельного режиму дасть змо-
гу щорічно збільшувати обсяги екс-
порту товарів і послуг на 2–3%, 
а імпорту – на 0,8–1,5%. Причо-
му найпомітніше має зрости екс-
порт сільськогосподарських то-
варів, продукції харчової про-
мисловості, металургії та обробки 
металу, хімічного виробництва, 
послуг транспорту й послуг юри-
дичним особам. Серед статей ім-
порту Української держави най-
більше зростання очікується в сек-
торах хімічної та машинобудівної 
промисловостей, помітне зростан-
ня – імпорту продукції харчової 
промисловості та сільського госпо-
дарства, виробництва неметалевих 
мінеральних виробів, текстильної 
та шкіряної промисловості, послуг 
транспорту та фінансового посе-
редництва.

Утім, допоки невідомий конкрет-
ний зміст усіх додатків, котрі станов-
лять більшу частину тексту Угоди 
про асоціацію Україна–ЄС, остаточ-
ну оцінку ефективності цього доку-
мента зробити доволі важко, тим па-
че що зниження митних тарифів від-
буватиметься поетапно протягом 10 
років. Та якщо взяти до уваги, що, 
приміром, ставка ввізного мита ЄС 
для сільськогосподарської продук-
ції України має знизитися з 19,8% до 
0,24%, підписання документа, пев-
но, відстоюють недаремно.
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Угода про асоціацію:
політчастина
і преференції ЗВТ

«Український уряд ставить
за мету підписати Угоду про 
асоціацію та поглиблену і все-
охопну зону вільної торгівлі з 
ЄС», – заявив Прем’єр-міністр 
України Арсеній Яценюк по 
завершенні позачергового 
саміту глав держав та урядів 
країн – членів ЄС 6 березня 
2014 року.

За його словами, під час
зустрічі прийнято рішення 
щодо підписання політичної 
частини Угоди між Україною 
та ЄС. Частина документа, що 
стосується зони вільної торгів-
лі, застосовуватиметься Євро-
пейським Союзом в односто-
ронньому порядку. 

Під час саміту країни –
члени ЄС одностайно схвалили 
пакет економічної і фінансо-
вої допомоги для України на 
суму 15 млрд. доларів США, з 
яких близько 2 млрд. буде 
передано Українській державі 
вже найближчим часом для 
проведення реформ і стабілі-
зації економічної ситуації. 
Окремим пунктом цього паке-
та є значні інвестиції в україн-
ську економіку. Так, 
Європейський інвестиційний 
банк та Європейський банк 
реконструкції і розвитку про-
понують Україні загальний 
пакет інвестування розміром 8 
млрд. доларів для створення 
нових підприємств і робочих 
місць, модернізації економіки 
й підвищення її конкуренто-
спроможності.

Окрім того, заявлено, що 
Міжнародний валютний фонд 
також готовий надати допо-
могу Україні й підтримати 
економічну програму нового 
уряду, котрий, у відповідь, 
виконуватиме всі умови МВФ, 
включно з найнепопулярніши-
ми заходами щодо підвищен-
ня комунальних тарифів для 
населення й механізму утво-
рення курсів валют.

Ю. Ц.


